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ОЕСР: БАЛАНС ІННОВАЦІЙ, ПРОЗОРОСТІ ТА
РИЗИКІВ У МОДЕЛЯХ З ВІДКРИТИМ КОДОМ

У блозі Організації економічного співробітництва та розвитку опублікована
стаття «Відкритість ШІ: баланс інновацій, прозорості та ризиків у моделях з
відкритим кодом».

У ній автори зазначають, що у серпні 2025 року OpenAI анонсувала GPT-
OSS  –   сімейство  моделей  з  відкритим  кодом,  які  надають  публічний
доступ до навчених параметрів системи штучного інтелекту на передовому
рівні.  Це  актуалізувало   дебати  щодо  необхідної  «відкритості»  моделей
штучного  інтелекту.  Дехто  сприйняв  цей  крок  як  перемогу  у  галузі
прозорості  та  інновацій.  Інші  критикували  його  як  крок,  що  може
прискорити зловмисне використання передового ШІ. Невдовзі після цього
Глобальне  партнерство  з  питань  штучного  інтелекту  (GPAI)  в  ОЕСР
опублікувало  новий  звіт,  який  допомагає  урядам  зрозуміти  сутність
відкритості  у  сфері  штучного  інтелекту  та  орієнтуватися  у  складних
компромісах,  які  вона  передбачає.  Книга  «Відкритість  ШІ:  посібник  для
політиків» безпосередньо досліджує цю суперечність. Поєднуючи випуск
GPT-OSS від OpenAI,  зростаючу дискусію щодо відкритих кодів,  а  також
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структурований аналіз політики GPAI та ОЕСР, політики отримують чітке
уявлення про те, чому відкритість ШІ важлива, які переваги вона обіцяє та
які ризики вона несе. У звіті OECD/GPAI пояснюється, чому ШІ з «відкритим
кодом» вводить  в  оману;   що означає зростаюча тенденція  в  галузі  ШІ
внаслідок GPT-OSS від OpenAI; які переваги відкритості штучного інтелекту
та ризики; як можна впроваджувати граничні оцінки у цілісне управління
ризиками  та  забезпечити  відповідальну  відкритість  ШІ.  Експерти
наголошують,  що  відкритість  ШІ  за  умови  належного  управління  може
сприяти  інноваціям,  розширювати  доступ  до  нових  технологічних
можливостей  й  підвищувати  підзвітність.  Разом  із  тим,  неефективне
управління  може  прискорити  неправильне  використання  ШІ,  підірвати
безпеку та зруйнувати довіру. «Відкритість ШІ: посібник для політиків»  від
ОЕСР  пропонує  компас  для  розуміння  та  налаштування  цього  балансу.
Міжнародні інституції працюють над тим, щоб інформувати суспільство про
дискусію та забезпечувати розвиток ШІ таким чином, щоб служити людям.
Він надає політикам та іншим особам, які приймають рішення, обґрунтовану
перспективу  для  прийняття  рішень,  урахування  граничних  ризиків,
розрізняючи різні  виміри відкритості  та  дотримуючись «Принципів  ОЕСР
щодо  штучного  інтелекту»  і  акцентує  увагу  на  тому,  що  метою  є  не
відкритість заради неї самої, не секретність заради неї самої, а надійний
штучний інтелект, який приносить користь усім.
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https://oecd.ai/en/ai-principles
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